

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сельско-хозяйственная Кооперация

— Журнал —
Кубанского-Черноморского
★ Ц. Ф. И. Т. Р. А. М. И. О. Г. О. ★
Союза сельско-хозяйственных
кооперативов.

1923

1 ОКТЯБРЯ

№ 7

Праздник Урожая:

Наша партийная и советская политика в деревне в основном сводится к революции сельского хозяйства. Удвоить-утроить урожайность при помощи новых, научных, способов обработки земли, кооперировать мелкое среднее крестьянство, использовавая это кооперирование в качестве орудия борьбы с кулакством и приближения всего хозяйствственно-культурного уклада крестьянства к коллективному — таков смысл аграрной революции.

Она уже началась. Всесоюзная Сельско-хозяйственная Выставка — первый выстрел по старой, неграмотной деревне, ковыряющей денници старыми дедовскими приемами. Процесс этой революции будет, очевидно, не менее длителен и тучителен, как и процесс всякого социального переворота. Потребуются целые полчища агрономов, десятки поездов со снарядами — литературой и сотни оперативно-боевых штабов — опытно-показательных сельско-хозяйственных культур, пунктов, курсов, и т. д.

Углублять эту революцию — боевая задача дня.

В борьбе за новую, культурную, сельско-хозяйственную грамотную, кооперированную деревню через сокнутый фронт ее строительства время от времени, толчками, должны устраиваться массовые кампании, втягивающие поголовно все сельское население. Такой первой кампанией является Праздник Урожая, организуемый комсомолом.

Праздник Урожая — это грандиозный Всероссийский карнавал.

По своей затее, и по своей сущности это ни что иное, как ежегодный Праздник Урожая в будущем, ни что иное, как воскрешение старых, в глубой древности проводившихся нашими предками, осенних праздников, после уборки жатвы, уже давным-давно утративших свой первоначальный смысл под религиозными Преображеньями, Успенями и Покровами. Со временем комсомольцы раскопают историческое значение и смысл Праздника Урожая так же, как они нашли, и осмыслили значение Рождества и Пасхи, и постараются узаконить его, а в нынешнем году этот праздник пройдет под основным лозунгом борьбы за урожай.

Прежде всего праздник должен подвести итоги сельско-хозяйственного года. Он выявит его достижения и недостатки в данной местности и соответственно

этому пройдет под конкретными лозунгами борьбы за урожай, борьбы за новую сельско-хозяйственную культуру.

Вслед за сохой с тощей лошаденкой, за серпом с захудалой жатвой, за деревянной бороной и цепом с замученным мужичком старой деревни, в нынешнем карнавале пойдет трактор со всеми его усовершенствованными орудиями и комсомолец — представитель новой деревни.

Конечно, праздник, как праздник, но он отнюдь не ограничится только одним карнавалом. Агрономы, кооператоры, учителя, комсомольцы и партийцы — пропагандисты, — все должны быть за работой. Шефские организации городских рабочих должны быть на Празднике Урожая со своими подарками и поздравлениями. Они должны еще крепче сделать смычку с деревней.

В пропаганде сельско-хозяйственных знаний и улучшенных способов обработки земли лучшими пропагандистами надо сделать самих местных крестьян, побывавших на Всесоюзной Выставке.

Одновременно с общей пропагандой, комсомольцы этот праздник выбирают и во всей широте проводят после праздника лозунг сельско-хозяйственного образования, сельско-хозяйственного уклона в начальных школах, и строительства новых школ крестьянской молодежи.

Не менее существенным и основным моментом при проведении праздника будет разъяснение крестьянам советских законов о земле и проведенных и неуклонно проводимых Советской властью мероприятий по укреплению и улучшению сельского хозяйства. Надо втолковать крестьянам, что такое "ножницы", каково соотношение цен на продукты сельского хозяйства и фабричные изделия и как практически достигается уравнение цен. В карнавалах и на собраниях надо ярче подчеркнуть разницу между земельной политикой при царизме и теперь, крепко скрепить союз рабочего класса и крестьянства.

Таковы в общих чертах задачи Праздника Урожая.

Комсомол в этом празднике выдержит еще одно испытание на политическую зрелость и активность его в деревне. Но одним комсомольцам этот первый грандиозный праздник все-же не под силу. Шефские городские рабочие организации, Народные с армией учительства, кооперация со своими инструкторами, Землеуправления с кадром агрономов, Политехпросвет со средствами пропаганды и агитации, — все должны быть участниками крестьянского Праздника Урожая.

В частности, участие сел.-хоз. кооперации в Празднике Урожая должно преследовать, кроме общих задач празднества, и наибольшее выявление и уяснение широким массам крестьянства роли и значения сел.-хоз. кооперации в деле восстановления и возрождения сельского хозяйства.

В этих целях местные организации сел.-хоз. кооперации должны:

- 1) участвовать в организации и проведении Праздника Урожая, путем выделения своих представителей в особые комиссии по организации праздника;
- 2) широко освещать в печати рост и экономические достижения сел.-хоз. кооперации;
- 3) организовать распространение сельско-хозяйственной литературы;
- 4) выделить средства на организацию празднества, в особенности усилив показательную часть его (выставки, экскурсии, подарки, угощения и т. п.);
- 5) принять участие в демонстрациях успехов сельского хозяйства, организуя там, где это возможно, выставки, демонстрации сел.-хоз. машин и проч.;
- 6) привлечь к празднеству широкие массы своих членов, первичные кооперативы, и в особенности колхозы.

Кроме того желательно, чтобы во всех организуемых митингах, докладах и лекциях, посвященных празднеству, работники сел.-хоз. кооперации в своих выступлениях указывали на рост и экономические достижения сел.-хоз. кооперации, обрисовывая таковые, как во всесоюзном, так и местном масштабе, тем самым широко используя празднество в целях массового привлечения новых членов.

Выступления, а в особенности лекции и доклады, желательно проводить на темы:

1) Роль сел.-хоз. кооперации в восстановлении крестьянского хозяйства (в частности, что практически сделано на месте в этом направлении в текущем году).

2) Участие сел.-хоз. кооперации в реализации урожая текущего года.

3) Колхозы и их значение в деле поднятия культуры сельского хозяйства (в частности местные колхозы, их характеристика, культурное значение и проч.).

4) Сел.-хоз. кооперация и крестьянство.

5) Сел.-хоз. кооперация и кредитование крестьянского хозяйства.

Такова программа дня Праздника Урожая. С целью проведения ее на местах Кубсельсоюз разослал по своим Отделениям особый циркуляр, который печатается в конце настоящего номера нашего журнала.

Сейчас нам остается только сказать:

Товарищи кооператоры! День Праздника Урожая не за горами. Надо усиленно готовиться к нему.
